

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τους κανονισμούς «Οι περί Αποχετεύσεων Λευκωσίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022»

Παρόντες:

Άριστος Δαμιανού, πρόεδρος

Χρίστος Σενέκης

Μαρίνα Νικολάου

Κωστής Ευσταθίου

Βαλεντίνος Φακοντής

Μαρίνος Μουσιούπτας

Νίκος Σύκας

Αλεξάνδρα Ατταλίδου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Μαρτίου 2023.

Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, ο έπαρχος Λευκωσίας και εκπρόσωπος του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών και η Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση αυτή.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 49 του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου, είναι η αύξηση του ανώτατου ορίου τέλους χρήσης το οποίο επιβάλλεται από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λευκωσίας με βάση την κατανάλωση νερού, από €0,55, που ισχύει σήμερα, σε €0,80 για κάθε κυβικό μέτρο νερού το οποίο καταναλώνει ο ιδιοκτήτης ή ο κάτοχος υποστατικού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους κυβερνητικούς αρμοδίους και τον εκπρόσωπο του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας, η προτεινόμενη αύξηση κρίθηκε αναγκαία για την κάλυψη των εξόδων λειτουργίας και συντήρησης του αποχετευτικού συστήματος, ώστε να διασφαλιστεί η οικονομική βιωσιμότητα του εν λόγω συμβουλίου.

Περαιτέρω, όπως οι ίδιοι εκπρόσωποι ενημέρωσαν την επιτροπή, η απόφαση για την αναθεώρηση του υφιστάμενου ανώτατου ορίου τέλους χρήσης λήφθηκε με γνώμονα το συνεχώς αυξανόμενο κόστος για τη συντήρηση και λειτουργία του αποχετευτικού συστήματος, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη ότι για ορισμένες περιοχές οι οποίες εξυπηρετούνται από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λευκωσίας έχει ήδη τερματιστεί η επιβολή αποχετευτικών τελών επί της αξίας γενικής εκτίμησης της ακίνητης ιδιοκτησίας και, ως εκ τούτου, τυχόν έλλειμμα όσον αφορά την τιμολόγηση του τέλους χρήσης επιδοτείται από την επιβολή των εν λόγω τελών σε περιοχές για τις οποίες εξακολουθεί να υφίσταται η ανάγκη ανάκτησης του κόστους των έργων τα οποία αφορούν στην κατασκευή αποχετευτικού συστήματος.

Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

21 Μαρτίου 2023

Αρ. Φακ.: 23.03.059.049-2022

ΔΠ/ΝΧ,ΔΔ/ΜΕ